



**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«ЖЕМЧУЖИНСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ
ШКОЛА-ДЕТСКИЙ САД»**

НИЖНЕГОРСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ КРЫМ

97154 Нижнегорский район, с. Жемчужинаул. Хангина, 13,
телефон: (06550) 23-3-24, E-mail: zhemchuzhina.os@nijno.rk.gov.ru
Код ОГРН 1159102010055

№06-09/518 от 30.06.2021

На № _____ от _____

**ОТЧЕТ
ОБ ОРГАНИЗАЦИИ ГОРЯЧЕГО ПИТАНИЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ
МБОУ «Жемчужинская СОШДС»
За 2 квартал 2021 г.**

Соблюдение принципов рационального питания является важнейшим фактором здоровья ребёнка на протяжении всей его жизни.

Нерациональное питание негативно сказывается на здоровье и физическом развитии ребенка, снижению иммунитета, ведёт к нарушению обменных процессов, способствует развитию заболеваний желудочно-кишечного тракта, а также других патологических состояний.

Большое значение имеет питание школьников, когда идут интенсивные процессы роста, и развитие всех органов и систем. Вместе с тем обучение в школе сопряжено с большими умственными и физическими нагрузками, что, несомненно, определяет ряд требований к организации питания школьников 6-17 лет. Так, учащиеся образовательных учреждений в течение дня должны получать питание и дома и в школе.

Чрезвычайно важно, чтобы последнее дополняло, а в некоторой мере и восполняло не всегда качественное питание ребенка в семье.

Для достижения поставленных целей в 2020–2021 учебном году была разработана школьная целевая программа «Развитие системы организации школьного питания и формирование основ культуры питания у подрастающего поколения на 2020-2021 г.» Она направлена на укрепление здоровья, снижение заболеваемости подрастающего поколения, совершенствование организации и улучшения качества питания, формирование у учащихся представления об основах здорового питания, увеличение охвата учащихся общеобразовательного учреждения горячим питанием.

Организация питания является важным разделом работы директора школы и его заместителя, а также педагогов и медицинских работников. Осуществляется эта работа в соответствии с Законом «Об образовании», рядом нормативных документов. Речь идет о Санитарных правилах и нормах, других нормативных актах РФ, а также о приказах и распоряжениях по вопросам оптимизации питания школьников, Государственным контрактом, заключенным между образовательным учреждением и предприятием питания на организацию питания обучающихся.

В 2020-2021 учебном году организация питания учащихся 1 – 11 классов в школе осуществлялась в соответствии с Положением об организации горячего питания и порядке использования субвенции на питание в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении МБОУ «Жемчужинская СОШДС».

На основании приказов об организации питания учащихся школы в школе было организовано:

- бесплатное одноразовое питание всех обучающихся 1— 4 классов (завтрак);
- бесплатное двухразовое питание детей из многодетных и наиболее социально незащищенных семей 1-11 классов(завтрак, обед).

Комиссия по контролю за организацией и качеством питания формирует основной список обучающихся, имеющих право на бесплатное питание за счет средств бюджета. Всего охвачено бесплатным горячим питанием 134 человека, что составляет 77% от общего количества учащихся.

Так же у детей есть возможность получать питание за счет родительских средств: завтраки, полные обеды, а так же и неполные: 1-ое блюдо, либо 2-ое по желанию. Дополнительно у детей есть возможность купить в буфете горячий чай с булочкой.

В данном учебном году организацией питания в школьной столовой занимается ООО «ТРХ Нижегородского РАЙПО» Сотрудничество с данным комбинатом питания осуществляется уже не первый год.

Питание учащихся проходит в одну смену, сбоев нет. Продукты поставляются вовремя и качественные. Интервалы между приемами пищи не превышали 3-4 часов. Пища готовилась в соответствии с 10-дневным циклическим меню. Столовая в полной мере была обеспечена качественной, доступной по цене и разнообразной по ассортименту буфетной продукцией. Платными услугами школьного буфета пользовались порядка 100 учеников 1-11 классов ежедневно, что составляет 57%, а так же учителя и обслуживающий персонал школы. В ассортименте школьного буфета всегда имелись в продаже кондитерские изделия, соки, печенье, вафли (в индивидуальной упаковке), минеральная вода, чай.

Школьная столовая рассчитана на 80 посадочных мест. За каждым классом закреплены определенные столы, а за учащимися класса — индивидуальные места за столами. Предварительно столы накрывают кухонные работники. Они же следят за порядком в зале. Отпуск учащимся питания в столовой организован в соответствии с графиком, утвержденным директором школы.

Работа социальной защиты невозможна без контрольно-аналитической деятельности. В МБОУ «Жемчужинская СОШДС» работает Комиссия по контролю за организацией и качеством питания.

В течение учебного года данной Комиссией осуществляется контроль за:

- целевым использованием продуктов питания и готовой продукции в соответствии с предварительным заказом;
- соответствием рациона питания утвержденному меню;
- качеством поставляемой готовой продукции;
- ассортиментным минимумом буфетной продукции;
- ведением бракеражных журналов готовой и сырой продукции;
- санитарным состоянием пищеблока;
- выполнением графика поставок продуктов и готовой продукции, сроками их хранения и использования;
- организацией приема пищи обучающихся, соблюдением ими правил личной гигиены и наличием для этого необходимых условий;
- соблюдением графика работы столовой.

Комиссиями по питанию осуществляются тематические проверки пищеблока: готовность пищеблока к новому учебному году и к новой четверти; проверка качества сырой и готовой продукции, поступающей на пищеблок, условий их хранения, соблюдения сроков реализации; норм раздачи готовой продукции; технического состояния пищеблока и оснащения инвентарем. Результаты проверок показали, что не было ни одного случая несоответствия меню и отпускаемой продукции. Качество приготовленной пищи соответствует хорошему уровню.

Частичная компенсация стоимости питания в виде дотации на питание предоставлялась в виде бесплатного горячего завтрака следующим категориям обучающихся:

- детям из малообеспеченных семей;
- детям, находящимся под опекой;
- учащимся 1-4х классов.
- детям из многодетных семей.

Частичная компенсация стоимости питания в виде дотации на питание предоставлялась в виде бесплатного горячего обеда следующим категориям:

- детям из многодетных семей.
- детям из малообеспеченных семей;
- детям, находящимся под опекой;
- детям – инвалидам;
- детям, находящимся в трудной жизненной ситуации;

На конец 2020-2021 учебного года бесплатным питанием были обеспечены учащиеся школы в количестве 134 человек (77 % - от общего числа учащихся школы; 100% от числа учащихся, имеющих льготу).
из них бесплатными завтраками – 134 человека;
бесплатными обедами - 56 человек (100 %).

По категориям обучающихся 2020-2021 уч.года обеспечены горячим питанием:

Дети из малообеспеченных семей – 2 чел.

Дети, находящиеся под опекой – 7 чел.

Дети с ОВЗ – 2 чел.

Дети сироты- 2 чел.

Дети из многодетных семей - 41 чел.

Учащиеся 1-4х классов – 78 чел.

Дети СОП-2 чел.

Вопросы организации питания рассматривались на общешкольном родительском собрании, на совещаниях под руководством директора школы и на оперативных планерках с педагогическим коллективом. Ответственное лицо за школьное питание, классные руководители ведут ежедневный учет учащихся, получающих бесплатное и платное питание по классам, медицинский работник заполняет табель по питанию. Для учета выдачи питания школьникам у нас разработана своя система. Ежедневно до девяти часов утра проходит учет количественного состава учащихся, производится корректировка предварительных заказов предыдущего дня.

Работа по привитию навыков правильного питания школьников является важной частью деятельности педагогического коллектива школы.

Таким образом, анализ организации питания в МБОУ «Жемчужинская СОШДС» показал, что образовательным учреждением проводилась планомерная работа по сохранению здоровья обучающихся, привитию навыков здорового питания и здорового образа жизни.

Директор школы



Н.Н. Земницкая

Исполнитель: медицинская сестра Резниченко М.Э.,
+79787863633